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1 次のベクトルの組が 1次独立かどうか判定せよ. (各 1点)
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
A :=

(
a1 a2 a3

)
とおくと,

A =

1 −1 1

0 2 −1

1 0 −1

 3⃝− 1⃝−−−−→

1 −1 1

0 2 −1

0 1 −2

 2⃝×2−−−→

1 −1 1

0 2 −1

0 2 −4

 3⃝− 2⃝−−−−→

1 −1 1

0 2 −1

0 0 −3


従って, rankA = 3. 連立方程式Ax = 0は自明な解 x = 0 しか持たないので, a1, a2, a3は一次
独立である.

(2) b1 =

 1
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
B :=

(
b1 b2 b3

)
とおくと,

B =

1 0 −1

3 3 3

0 −1 −2

 2⃝−3× 1⃝−−−−−−→

1 0 −1

0 3 6

0 −1 −2

 2⃝×1/3−−−−→

1 0 −1

0 1 2

0 −1 −2

 3⃝+ 2⃝−−−−→

1 0 −1

0 1 2

0 0 0


従って, rankB = 2 < 3. 連立方程式Bx = 0は非自明な解 x ̸= 0 を持つので, b1,b2,b3は一次
従属である.

(3) c1 =

 2
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
C :=

(
c1 c2 c3 c4

)
=

2 −9 −2 −1

3 5 7 9

7 −1 −5 −7

 とおけば, 明らかに rankC ≤ 3 < 4. 従って, 連

立方程式Cx = 0は非自明な解 x ̸= 0を持つので, c1, c2, c3, c4は一次従属である.

ポイント！� �
一般にRnまたはCnにおいて, (n+ 1)本以上のベクトル

a1, a2, . . . , am (m > n)

は一次従属である.� �

0※この講義に関する情報はホームページを参照. http://fuji.ss.u-tokai.ac.jp/nasu/2017/la2.html


